

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



马寺钟声

□本报新闻观察员 洛谭

不断的雨水,就像是一种“试剂”,不仅考验着城市的基础设施、管理能力、应急能力,也测试着城市的人文情怀、市民素质。

# 雨水,一种城市“试剂”

连绵的秋雨经久不歇,成了这段时间的新闻主角,也带来了一系列的“雨话题”。

垂钓被困洛河滩、降雨不断事故多、“霉完霉了”难晒衣……通过晚报,我们不难看出,这场秋雨对咱洛阳人的生活确实产生了一些影响,尤其是出行——再不便,也得出门啊!

伴着降雨而来的,当然不都是坏心情。翻翻报纸,雨中那老两口牵手漫步的身影,那把伞为一家撑起一片晴的镜头,那挤在一把伞下避雨的孩子们的笑容,还有那雨中众人推车的场景……一个个温情的生活片段,总能令人心涌起暖流。

当然,事情都有两面性。卧听夜雨敲窗是种享受,但倘若窗

外的电线杆被雨水泡得歪斜了,这份听雨的闲情想来谁都不会有了。就像我们在对市政工作人员热心推车点赞的同时,实在不能也不该对桥下严重的积水视而不见。

这些年,城市发展速度很快,市政建设提升也不能说不大。可为什么一遇到强的、连续的降雨,一些地方还是频频积水,有时连公交车都无法通行?这些地方,有多少是被多次治理过的?除地势低、雨量大等客观因素外,有没有其他原因?有没有办法根治?

不只是排水等基础设施问题,秋雨中,城市应急能力也备受考验。一下大雨就有路堵,一下大雨就有树倒,类似情形并不

少。这些,也只该怨天吗?

不断的雨水,就像是一种“试剂”,不仅考验着城市的基础设施、管理能力、应急能力,也测试着城市的人文情怀、市民素质。

这样的情形,也许不少人都遇到过。下雨天,走在路边或者在公交站台候车,有的汽车飞驰而过,溅人一身泥水。一些公交车停靠时,离站台远远的,车门旁有积水,乘客上下车不方便,似乎不在考虑之中。还有的出租车司机,遇到雨天借机挑活、坐地起价……

眼下,这场秋雨暂时还没有歇息的意思。我们愿它停上一两天,给大家个晒衣服的时间;更希望在下一个雨天,雨中的城市生活少一些凉意,多一些温情。

## 龙门e站

### “抓阉儿停车”:无奈的“公平”?

为解决小区停车位紧张的问题,物业公司想了新办法:业主抓阉儿,抓到者可以租用一年停车位。不过,“胜出”的业主仍要缴纳超过规定的停车管理费……看了晚报报道,网友议论纷纷。

小区停车,现在有多难?@喊我黄三金感慨“难于上青天”:能找到一个停车位,这一整天都是幸福的!@洛阳好备丁抱怨:有时找停车位找到发疯,真是恨不得找个地缝停进去。

抓阉儿租用停车位很“公平”?@一页西国发言:公平谈不上,充其量就是个折中的方法。@继承人杜齐接过了话茬:停车位的问题本来是归物业公司管,通过抓阉儿的方式,将

“皮球”踢到了业主脚下。@猫的嫁衣问道:抓阉儿得到的停车位在空闲时就不能给别人用吗?因此起了矛盾又该怎么办?

此举真的是万般无奈的决定吗?@大兔纸想要腹肌可不这么看:地上一位难求,地下冷冷清清。@lvming36表示赞同:多数小区的地下停车场的利用率都很低,如果适当开放并加以灵活管理,或许可以缓解停车难的问题。@天秤座的奶茶则说:但这些车位一般是“只售不租”,价格动辄几万、十几万,恐怕就算是物业公司有心开放,开发商也不会同意。

在“无奈”之下,停车管理费也“水涨船高”?在@白小宁

好可爱看来,物业公司所持的“停车费跟着物价涨”的说法站不住脚:这完全是两码事,停车位不见增加,钱收得倒挺利索。@阳光的云游四海很无奈:现在有个小区的停车管理费是按标准征收的?@star-loveleaf21补充道:政府文件上有明文规定,物业公司却依然我行我素,难道是监管不力?

类似抓阉儿的方法,只是权宜之计啊!@张翔翔认为新建小区在规划设计中就要切实考虑到停车问题:至少要跟小区容积率适应。@刚毅de青松最后说:应当在小区附近的道路、空地合理规划停车位或建立体停车场。(王斌)

## 洛谭有话

### 问题不在“电子书包”

“电子书包”进了课堂,也进了“百姓问政”。教育部门多次表态,此举属小范围试点,用不用全靠自愿,相关企业也说了,让贫困生免费用,但围绕这款电子产品的争论,恐怕一时难消。

争议不在“电子书包”上。

学生虽然有多种途径得到“电子书包”,但把这事跟家长存款、买理财产品搅和在一起,难免让人感觉怪怪的。“主管部门出主意,相关企业搞策划,学生家长来埋单”的事情,不该在洛阳出现。

“全靠自愿”,谈何容易?试

点学校校长说过,课前可以看教案,课中可以有互动,课后可以改作业——假如平板电脑已经深度介入教学过程,“自愿”就很难谈起了。教育信息化是方向,该探索也该试点,但如何保障教育公平、减轻家长负担,同样不容忽视。

## 微论撷英

全国假日办,走好不送!

——9月15日,运行14年的全国假日旅游部际协调会议正式撤销,其办公室即公众熟悉的“全国假日办”也随之撤销,新华社发表评论称:撤这样一个机构,实在是民心所向

房价崩溃是普通家庭的灾难。

——西南财经大学经济与管理研究院院长甘犁观点。他认为有钱人的资产配置比较平衡,房价跌的话整体资产不会跌那么多,而普通老百姓只有房子,房价一跌整体资产会跌得很惨,如此一来贫富差距会拉大

我相信公司有一天到多大的市值,并不会让我意外;当股票狂泻时,我也不会吃惊。阿里结过婚也离过婚,我们并不觉得上市对我们来说是个蜜月,你不要把婚姻天天当蜜月,那你受不了,生活就是这个样子。

——马云



扫一扫,取悦你

Tel (0379)

8089 7777